

Mnozí muži
roztřídného smýšlení



pravi, že



CLIMAX



předtí všechny jiné druhy.



CLIMAX PLUG je nejlepší
žvýkavý tabák hotovený. Jest
to Lorillard-ův.

Krásné rolnické pozemky.

Stěhování se do Wisconsinu jest letos
četnější nežli kdykoliv jindy. Od východu,
jih a západu přicházejí kupci, aby
nabylí krásných lesnatých pozemků ve
Wisconsinu, kdež dráha nikdy nepochy-
bí, kde rolníci jsou v letě zaměstnáni
hospodářstvím a v zimě kácením dříví,
kde vzhledem k tisícům továren a podni-
kům jsou peníze v oběhu po celý rok a
kde možno dostati dobře placenou práci
tém, již pracovati chtějí.

Wisconsin jest v popředí všech států,
zanásjejících se mlékařstvím a dobytčář-
stvím. Nenačnete lepší příležitost pro
tento obor. Přetřete sobě vládní zprávy
sekretáře hospodářství ve Washingtonu a
shledáte, že toto jest pravdou. Kupce
kus pozemku nyní za pár dolarů akř a v
několika rokách můžete míti pěknou do-
bytčářskou farmu v ceně mnoha tisíc
dolarů.

Každý kdo má vůli pracovati a bude
hleděti si své farmy, může zde zbohat-
nouti. Nemožno ani jinak býti. Když
pozemek stejné jakosti, který se prodá-
vá od padesáti do sta dolarů akř v sta-
rých osadách, možno zde koupiti od 10
do 100 akř, a zdali chcete jiti několik
mil od města můžete koupiti dobrý po-
zemek od 85 do 100 akř.

Mám pozemky v celé severozápadní
části státu, skoro 40,000 akřů v celku. Ně-
které mé pozemky se prodávají na splát-
ky až desítiletě s úrokem jenom 5ti pro-
centovým.

Jsou tam skandinávské osady v kaž-
dém okrese neb townshippu, kde mají
kostely, školy a jiné pohodlí. Nebudte
klamáni jiti na západ a zakoupiti špatný
pozemek, když můžete dostati dobrý po-
zemek ve Wisconsinu blíž tržní, kde
podnět je příjemný, voda čistá, a kde
můžete prodati svoje dříví a jiné plodiny
za hotové v kterýkoliv čas roční.

Já mám mapy, knihy, obrázkové obě-
dníky atd. popisuji tyto pozemky, které
zašlu každému na požádání.

Zašlete si pro ně a čtete je dobře.

K. Rozholt,

pozemkový a vstěhovačský komisař,

th—26x8

Eau Claire, Wis.



Tento šrotovník

SEMELE KUKUŘICE!

Mto, ječmen, oves a pšenice,
a to vše na jedné drtičce
bez obav, že se polámou.
Rozdíl od ostatních. (Ho-
tovíme též šrotovky v pěti
různých velikostech ku hnaní
parou.)
N. P. Bowsher, 50 Webster St.,
South Bend, Ind.

Šrotovky.

(Prodávají se se zveřejněním i bez)

Rozdíl klasy kukuřičné a ro-
semle podobné jakékoli dro-
bné obilí, smíchaje vše dohro-
mady do množství šádového.
Užívajte křídlovitých drtič.
Zecla rozdílné od jiných.
Běží lehceji, jsou tvrdší a
nejpřihodnější k řzení
Ve 12i velikostech: 2 do 6,
do 8 a 8 do 10 koš sil a v jed-
né velikosti pro větrníky.
Hotovíme 2-3 šrotovky.
Když rozdrtí jemně klu-
kukuličce i drobné obilí.



N. P. Bowsher, 50 Webster St.,
South Bend, Ind.

Na prodej dobrý parostroj 12 košový
lístky, a druhý 8 košový, 12
obrázky, odliš administrace Pokroku Západu.

Z Národopisné výstavy v Praze.

Ve dnech svatozáclavských do-
stoupila návštěva nejvyšší počtu
všech dohledných, neboť v těchto 2
dnech svatozáclavských návštěva
neměla než 114.188 osob. Je to po-
četně největší triumf naší výstavy.
Jméno na sklonku jejího ovšem známe-
nitě zase naskočilo nadějným výstav-
ních počtů. Návštěva byla v
osmém stotísíce druhého milionu a
jeho cíl se zase z chmur i pochybnos-
ti trochu vyjasnil. Zbývá ještě 3
neděle a osmnáct dní vředních do
konce výstavy, do druhého milionu
pak bezmála tři stotísíce návštěvníků.
To už arci dotáhne se s tím, ale bu-
dou-li všechny tři neděle pohotou
příznivý a dny vřední aspoň průmě-
rem vřelý, netřeba se ještě vzdávat
naděje, že se i devátý stotísíce milio-
nu naplní. Die výkazu dráh přibýlo
ke dnům svatozáclavským do Prahy
43.893 osob. Výstavu navštívilo v
den sv. Václava 73.803 osob. Po-
něvadě lze s bezpečností tvrdit, že
aspoň tři čtvrtiny všech venkovských
hostů zavítaly v sobotu do výstavy,
ptáme se, mnoho li zbývá na obecen-
stvo pražské? Jaké je procento je-
ho počtu? Zajisté uzná každý, že
dosti malé, což vůči tak významné-
mu dni je nám velmi podivno. Lze
směle říci, že polovička celého počtu
návštěvníků výstavy byla z venkova
a že Praha přes všeobecné po-
ukazování na důležitost statistické
návštěvy nevyšlala do výstavy — ani
40 000 osob.

Zpravodaj N. L. jenž pod jmé-
nem "Zeclou" líčí své výstavní
dojmy, píše v jednom čísle: Zase
jsem se zastavil v té malé osadě
americké, která nám v dobném
předvádí život našich krajanův zá-
mořských. Co asi zbude nám z této
ukázky? Jedna věc zejména mne
zajímala a několikrát se sebe zadr-
tela. Ty ukázky prací žáků a žákyň,
malých těch obyvatelů velkého no-
vého světa. Jsou tam v Americe
také v tomto oboru o několik řád-
ných honů před námi. Neří divu.
Pro veliký ten život a pro nastávající
zápasy o existenci musí býti polo-
ženy silné, důkladné základy, aby
jednotlivci nezhynul. Všimli jste
si na příklad těch slohových cvičení?
Děkuji vlep se obrázek na list pšan-
ky, jakýkoli, obrázek věci, tovaru,
živočicha, květiny — a dítě jest
úkolem, aby se o předmětu rozepsalo,
aby vylíčilo jeho zevnějšek, po-
dobu, vnitřní vlastnosti, význam,
užitek. Není to výborná pobídka
ku přemýšlení, uvažování, vyjadro-
vání, zkrátka ke třebně úsudku? —
Jedna okolnost ovšem mne zarazela
při čtení těchto slohových cvičení.
Čtené, často hrubé poklešky mluvni-
cké, mnohdy i samými učiteli pře-
hlédnuté a neopravené. Namítnete
mi arci, že tato věc nemůže býti tak
přesně posuzována, pouevadž ameri-
cký Čech ve druhém, ve třetím kole-
ně beztoho jest odsouzen ke ztrátě
jazyku svých otců a dědů. Však tak-
e nikdo nebude klásti za vzor ame-
rickou češtinu, pokud se správnosti
jazykové týče. Ale jiná věc mne
zajímala. Pismo drobných školáků
a způsob, jakým se mu vyučuje. Přál
bych si ze srdce, aby tato stránka
nezůstala bez povšimnutí u našich
rozhodujících činitelů. Podívejte
se na pismo amerických dětí. Jaká
v něm jistota, jaký švih, jaká úměr-
nost. Podívejme se pak na písemné
práce našich dětí. Stále se u nás
experimentuje. Zajisté i v Americe
se experimentovalo — ale mají to za
sebou a přidrželi se asi nejlepšího.
Americké děti píšou písmem ležatým
— u nás od několika let zavedeno ve
školách pismo stojaté. Arci zatím
přijíždějí na zkoušku.

Dne 30. září hrál poslední Kova-
řovicův orchestr symfonický, jenž se
v programu výstavním stal událostí
prvního řádu. Zmítneme se jen o
skvělých ovacích, jimiž se přelstob
obecenstvo loučilo s obilbeným or-
kestrm a zejména jeho ředitelem.
V polovici koncertu dostavila se za
hluku zvonících fanfár na jevišti
zvláštní deputace, ve které zastupa-
val výkonný výbor výstavní pan
prof. Hostinský a odevzdala panu
Kovářovicovi řadu poet a darů. Po-
kud jsme na rychle mobil sjetiti,
byl to veliký věnac zavřnový a tri-
kolozní od výstavního výboru, stří-
brný věnec od orkestru, stříbrná tak-
tovka od některých členů zábavního
výboru, obrovská palma s červenými
stuhami od čtenelů Kovařovicových
a brilantová jehlice od česáckého
řady Johna. Pana Kovářovice a
celý orchestr oslovil p. prof. Hostin-
ský, řka, že výkonný výbor jest or-
kestru jeho zvláštní díky povin-
ován za mistrné výkony, jež se staly
výstavní atrakcí v nejširším slova
smyslu. — Vstupné do výstavy sni-
ženo! Od 1. října, je die usnešen
výkonného výboru vstupné do výsta-
vy i pro vřední den sníženo na 30 kr.
za osobu.

Polský hlas o výstavě. "Goniec
Wielkopolski" v Poznani přináší již
po delší dobu zajímavé dopisy o vý-
stavě. Dopisy ty, velmi obratně
psané, ve způsobě spíše feuilletonův,
než prostých referátů a popisů výsta-
vy naší, přinášejí v souhlase s tímto
svým rázem často i kříd rozhlady,
posudky o různých směrech naší
činnosti veřejné a velmi zhuata i
ostré šlehy vlastním krajanům pisa-
televým, jimiž je muž ve službách
pravé slovanské myšlenky sešedivělý,
svého času jeden z předních faktorů
ve veřejném životě v Polsce a pro-
niknutý opravdovou, nelíbenou lás-
kou i úctou ku snahám našeho náro-
da k jeho práci i k jeho lidu.

Lidové představení uherských Slo-
váků uspořádáno ve výstavním amfi
teatro. Družina lidu slováckého,
jež k nám z území uherského zaví-
tala doplnit výstavních slavností ho-
dových, je skutečně roztomilým zá-
věrem programu letošního. Již ty
zvěry jejich a ty rázovité kroje — ale
což teprve ten obrázek, stuleny k
nízké chatě a k improvizovanému
lesku v praskajícího ohně, nad nímž
se v kotlu vaří "žinčica". V rázovém
světle hranice divnou a tesklivou po-
hádkovostí vyjímala se celá scenerie.
Zpěvy slováckého lidu jsou melodií
podivuhodné zvláštnosti, jež tím více
vynikne, až bude rámeček jejich pro-
dukt užší a klidnější. To platí nad-
jiné o hrách na fujaru, pro jichž do-
jem třeba ovšem značné fantasie, aby
plně vyniknul. Za to všeobecně
uchvátily tance, provozované tem-
pem i zručností, jež překvapovaly
divokostí.

Valašský hudec Pelár, snad nej-
rázovitější figura naší výstavy, ježž
zvěnil prof. Ad. Liebšcher mistr-
ným štecem svým, je portraitem
tímto v pěkné barevné reprodukci
přední ozdobou 1. sešitu "Národopis-
né výstavy československé." Pelár
jest výborně trefen a má z toho vel-
kou radost, že jeho podobizna se do-
stala do tak slavného díla. Pelár
jest však vsutku tak rázovitá po-
stava, že reprezentuje valašské hudec
přímo výborně.

Česká žena v Americe (X. sekce v
Chicago) věnovala "Vesně" v Brně
skvostné památky z amerického od-
dělení na výstavě národopisné v
Praze s následujícími přípisy: Slavné-
nému sboru "Vesně" v Brně na
Moravě. Vážené vlastenky! Jsouce
pamětlivý Váš laskavosti, již jste
nám projevily tím, že jste nám zaslaly
tak pěkný dar ručních prací,
ohceme Vás ubezpečiti, že sbor Váš
není námi zapomenut, ale že se
zájmem největším sledujeme všechny
jeho snahy. Proto přijmeme od nás
na památku skvělý jenom dárek,
americký psací stolek, obrazy Wash-
ingtona a Lincolnů, zdobné talíře a
koberce se dvou pokoji americké

residence na Národopisné výstavě v
Praze s následujícími. Doufáme, že
děny zastavíte nás včel uschovaly
tak, že budou v dobrém stavu, když
Vám je přelají. Vime, že jest to
pouhá maličkost, ale ohceme, byste
měly aspoň něco v upomínku od nás.
Přelaje sboru hojného zlatu na
všech jeho cestách, zřítáváme Vám
ocelanné blasky X. sekce Česká
žena v Americi. Barbora Pitteová,
předsedkyně, Marie Blahůková,
pokladnice, Josefa Humpal-Zemanová,
I. tajemnice, Josefina Landová,
II. tajemnice, Klára Klausová, Anna
Šteřilová, Anna Machovská. Pěšno
v Chicago, dne 24. srpna 1895.—
Dopis vzorně činných Česek ameri-
ckých uvítala "Vesna" s pravým
nadšením a p. Humpal-Zemanová,
která spolu se složkou K. Machovou
v Praze rediguje českoamerické
"Ženské Listy", zaslala z první spol-
kové schůze po prázdničních telegram
děkovač. Jistě, že vzájemnost se-
sterská, kterou projevily slovem i
skutkem vlastenky české v Americi,
potrvá v paměti vřední a stále jejich
šlechetná obětavost, kterou pamato-
valy tolikrát již blahodárně naší
Matice školské a nyní opět morav-
ské "Vesny", jež odevzdává nám
dívčí dorost v duchu vlasteneckém,
bude vzorem záživým ve všem náro-
dě československém, jenž v pravdě
může se honosti ženami, které ni v
dálké cizině nezapomínají otcovské
země a rodu svého, ale a láskou při-
nášejí mu v obět dary duševní i
hmotné. N. L.

LITERATURA.

Nový časopis počal vycházeti v
Clevelandu a sice Zábavné Listy,
obrázkový časopis pro zábavu a po-
učení. Bude vycházeti 14ti denně v
sešitech o 32 stránkách nákladem
vydavatelů B. Přihoda & Spol., 35
Barwell ul. V prospektu praví vy-
davatelé, že odbodlali se k vydávání
časopisu tohoto v tom přesvědčení,
že čtenářstvo touží po většině po
lepším duševním požitku, než jaký
může poskytnouti slátanina krvavých
románů, jichž otiskování tak pilně
jest pěstováno. Proto bude úkolem
"Zábavných Listů" seznámiti čtenář-
stvo s nejlepšími plody novodobých
spisovatelů, nejen českých, ale i an-
glických, francouzských, německých,
italských, ruských a švédských v pře-
kladu tom nejlepší. Zůstanou-li
"Zábavné Listy" věrny programu
tomuto, máme za to, že jest pro ně
mista dost v našem českoamerickém
přsemnictví. My již, jak známo,
před jedenácti lety učinili pokus o
založení časopisu, který by přinášel
pouze a výhradně původní práce
českoamerických spisovatelů a básní-
ků a při tom původní překlady děl
cizojazyčných. Snad byl tehdy pod-
nik náš předčasným, tak že nedo-
děl se zdaru, který měli jsme veskeré
právo očekávati. Doufáme proto,
že snad doba nynější bude podniků
podobnému příznivější, ač jestli vš-
ren programu svému setrvá. V prv-
ním čísle shledáváme jeden původní
překlad a sice románu Lynchova
"Madlenka Payne" (bývalo by snad
lépe Hci Payne) a šest patisků
prací českých spisovatelů. Úprava
jest velice úhledná a slušná. Před-
platné obnáší na rok \$2.25, jednotti-
vé sešity po 10 centech.

Velký Slovanský Kalendář na rok
1896 nastupuje právě 25letou pouť
svého trvání. Není pochyby, že i
tentu, jako všechny předtím, bude
uvítán o vše vřelým a povděkem, neboť
nalezne zde každý bohatý výběr zají-
mavého a poučného čtení, vedle ne-
méně než 60 zlatých ilustrací, mezi
nimiž zvláště upozorníme na velký
titulní obraz "Politikáři na vsi." Rada
pro domácnost a hospodářství,
vypočítávání úroků, kolikování knih,
sazba notář., vřístek z tarifu advo-
kátního, výroční trhy v Čechách, na
Moravě a ve Slezsku, abecední pře-
hled celoročních svátků, svatých a
světíc, jména staročeská a mnohé
ještě praktické články uzavřaji ob-
jemnou tuto knihu. Cena kalendáře
50 kr. Těz vyšel Menší Slovanský
kalendář v ceně 30 kr.

Po
1/2
století

mizely zevnější bolesti
hlitva i zvfát
před hojivou mocí

Mexican
Mustang
Liniment

největšího to nepřitele
všeho druhu zapálení
známého věd o léčení.

Úplné vyléčení kuřích ok.

Nabízím rodákům svým jistý a bez-
pečný lék k úplnému a dokonatému vy-
lčení kuřích ok a neb otlačením (bunions).
Jiné léky zjednají sice úlevu, ale nikoho
nezbaví úplně těchto trapičů, kdežto já
za svůj lék ručím.

Cena láhvičky 2-uncové \$1.00.

Lék zašle se každému ochotně po ob-
držení ceny. Píšte na

A. ZUCKER,

22 m. Horr. Park Co., Montana.

Je-li k vám v Horr. nebo v Mont. order má-
nény, zašlete peníze na expressní poukázku
do Clunabar, Park Co., Mont.

Nejlepší stroj ku stlačování sena.



Z této naší evroji adresy a my vám zašleme náš
ilustrovaný katalog. Martie Morrissy Co.,
T. H. 28. Omaha, Neb.

— Předjícejte svým přátel-
ům Hospodáře do Čech, pouze
\$1.25.